

Világ proletárjai, egyesüljétek!

# ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi ideiglenes intézőbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 24. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1957. június 15.

## A kommunisták legfontosabb feladata

Sok szó esett már a termelés pártellenőrzéséről. De jelentőségét csak azok értik igazán, akik látják, hogy az ellenforradalom minden házugával szemben soha nem volt egyetlen társadalmi rendszer sem, mely annyit adott volna a dolgozó népnek, mint szocializmust építő népi demokráciánk. Minthogy a szocializmus építésének legkövetkezetesebb harcosai a kommunisták, így különösen napjainkban mindenütt ott kell lenniük, ahol a legtöbbet tehetnek az alkotó munka kibontakoztatásáért, a tervek mennyiségi és minőségi teljesítéséért, illetve a termelőmunka gazdaságosságának állandó javításáért.

Ha volt is hiba a termelés pártellenőrzésében, nem annak alapgondolata volt hibás, hanem gyakorlati alkalmazása. Ha röviden fejeznék ki a termelés pártellenőrzését, azt mondanánk, hogy a kommunista mindazon a helyen, ahova az élet, a párt állította, tudása legjavával, becsülettel helytállásával, a párt, a nép ügye iránti szeretettel kell, hogy példát mutasson. A termelés pártellenőrzésének éppen úgy ezernyi formája van, mint ahogyan a termelőmunka ezernyi szállal fűződik az emberek mindennapi életéhez. E gondolat most mégis különös jelentőséggel bír, hisz az élet ismét a kommunistákat hívja harci készültségbe az ellenforradalom okozta sebek begyógyítására. És napjainkban, amikor a tisztánlátás, amikor a párt igaza egyre szélesebb tömegeket győz meg a munkáshatalom védelmének fontosságáról — mint a szocializmus megteremtésének egyedüli lehetőségéről — a dolgozók termelő munkájukkal adnak bizonyítást a munkáshatalom mellett kiállásukról. Az elmúlt tizenkét év sok olyan hasznos gyakorlatot alakított ki, melyeket érdemes a jövőben is alkalmazni. S mindemellett ápolni kell azokat az új kezdeményezéseket, melyek az előrehaladást, az egyén és az ország érdek-azonosságát fejezik ki.

Nézzünk csak körül saját városunkban. A bányászok között folyt munkaverseny hősiéket avatott, akik ismertté váltak. Nevüket felkapta a hír és vitte szerte az országban. Mi büszkék vagyunk a Csósz Jánosokra, az inotai fiatal műszaki tanácsára, de ugyanolyan bizalommal tekintünk a Péli Nitrogénműveknek e napokban szerveződött igazgatói kollégiumra. Ezekben mindenütt ott vannak a kommunisták, akik az új élet élvonalbeli formálói. De az életnek ezernyi más területén is kifejezhetik és kell, hogy kifejejtsék hasznos működésüket. Gyakori példa még, hogy nem mindenki érti a munkafegyelem

jelentőségét, nem érzik, hogy végső soron maguknak és hozzátartozóiknak okoznak kárt, amikor könnyelműen elhagyják munkaterületüket, amikor fékezik a bányákat, az üzemeket, mindannyiunk érdekében ki-munkált tervének végrehajtásában.

A termelés pártellenőrzésének formája az is, amikor a kommunisták példája nyomán mind többen fordítják érdeklődésüket, szakmájuk megismerése, munkájuk észre-rőbbé, s ezáltal könnyebbé, termelékenyebbé tételére. A mi államunkban nemcsak annyi előnye származik a fejlettebb technika, az újítások megvalósítóinak, hogy újításaikért díjazásban részesülnek, hanem a termelékenyebb, a gazdaságosabb, a minőségileg jobb termékek növekedése a nemzeti jövedelmet, melyből az egész ország népe osztozik. A termelés pártellenőrzése nem lehet csupán az alapszervezetek vagy pártbizottságok feladata, hogy esetenként vizsgálják felül a termelő egységek munkáját, hanem minden kommunistának a maga területén a legtöbbet, a legjobbat kell adni. Szavukkal és személyes példamutatásukkal ösztönözniük kell társaikat az eredményesebb munkára.

Sok még a megoldásra váró gond. Lakások ezreit kell felépíteni. Javítani kell az üzemek egészségügyi, szociális, és munkabiztonsági állapotát. Fokozni kell minden vonalon népünk jólétét. Ennek pedig egyedül forrása a több szén, a több villamosenergia, a több alumínium, a több műtrágya. Ezek a gondok elsősorban a kommunisták vállán nyugsznak. Kormányunk csak úgy tudja a dolgozók igényeit kielégíteni, ha annak gazdasági feltételeit mi magunk megteremtjük, ha helytállással, ha a szaktudás teljes odaadásával és a munkáshatalom iránti odaadással veszünk részt a mindennapi alkotó munkában. Pártszervezeteinkre egyre inkább az a feladat hárul, hogy ezeket a legfontosabb kérdéseket tárgyalják meg a kommunisták közösségével és tegyék pártfeladatává valamennyi kommunistának, hogy a maga területén személyes példamutatásával és felvilágosító szavával gyűjtse az erőket a szocialista építőmunkához.

A kezdeti sikerektől biztatottak, de a mi számunkra nem lehet közömbös, hogy kitűzött célunkat, — a szocializmus felépítését mikor érjük el. Legyen hát minden kommunista zászlóvivője a lendülettel munkának, s a termelés pártellenőrzése legyen elsősorban saját ügyévé. Feladataink nem csökkennek, hanem nőnek. De ez a növekedés magunkért van, érdemes érte dolgozni.

## A számok nem hazudnak

Nemrégiben hírt adtunk arról, hogy a várpalotai Ernő-bányában egy kis könyvet készítettek. Egyszerűen „Kisokos“-nak nevezik.

Most azokat a lapjait ütöttük fel, amelyekkel nem lehet túlságosan dicsekedni. A munkafegyelemről van szó, melyről elképesztő számokat kapunk. Április hónapban ehhez az egyetlen bányához 127 dolgozót vetettek fel, ebből még áprilisban leszámolt 90. A kisebb-nagyobb balesetek száma áprilisban 15 volt. A májusi kép még szomorúbb. Felvettek 113 dolgozót, leszámolt 139 és a balesetek száma is 34-re emelkedett.

Mégis van egy szám ennél a bányánál, amit érdemes szembeállítani az előbbi sötét képpel. A szén dolgozók fejteljesítményének növekedését mutatja a „Kisokos“ követ-

kező oldala. Április hónapban az elővájtási csapaton dolgozók fejteljesítménye 2,8 tonna, a fejtesben dolgozóké 3,4 tonna. Május hónapban az elővájtás fejteljesítménye 3,2-re, a fejtesé 3,8-ra emelkedett. Az önköltség kedvező alakulása is azt bizonyítja, bár a munkafegyelem lazasága igen sok szociális költséget emészt fel, mégis érdemes sorba-venni az egy tonnára eső önköltség alakulását. I. hó 213,34 forint, II. hó 185,46, III. hó 169,87, IV. hó 156,44, és az V. hónapban 1 tonna szén előállításának költsége 144,60 forintra csökkent.

A fenti számokból azt a következtetést vonhatjuk le, hogy állandósítani kell a bányászokat, és akkor egyre javul a termelés gazdaságossága, ami nem utolsósorban a dolgozókra hat vissza.

## Egy hét a bányában

### Kevés a bányász, sok a beteg

Cser-bányában június első 10 napjában az elővájtási csapatok közül a 10-es és a 8-as csapat dolgozóinak értéke a legjobb eredményt. Tíz nap alatt 40 fm-t hajtottak ki, amivel az esedékes tervüket jóval túlszárnyalták. Rajtuk kívül még több brigád ért el

szép eredményt, de maga a bányára esedékes június havi tervével, el van maradva, mindössze 84 százalékon állnak. A lemaradás oka egyrészt az, hogy kevés létszámmal rendelkezik a bánya, másrészt pedig sok a beteg.

### Vájárokat képeznek

Az S. II. bánya beindulásakor létszámihiány és szakemberhiány volt. Hét Kiscsapatnak kellene dolgozni, de telepítve csak kettő van, munkáshiány miatt, mert a többiek fronton dolgoznak. A szakemberek a vājár utánpótlás érdekében az idősebb csillések részére vājártanfolyamot indítanak, hogy minél több szakképzett

vājár legyen az új üzemben. Június első 10 napjában a létszámihiány miatt nem tudta teljesíteni tervét az S. II. bánya. De most azonban már valamivel jobb a helyzet, mert a tervezett létszám megvan, csak az új dolgozók betanítását szorgalmazzák, hogy pótolni tudják a hőeleji lemaradást.

### Nem kell szegyenkezni

Perenc-bányán az elővájtáson tervezett 140 méteres előrehaladással szemben csak 108 métert ért el. A front lefogyóban van, ugyanakkor az előkészület pedig lassú. A hét végére sikerült a napi tervteljesítéssel annyira feljőnni, hogy behozták a lemaradást, 214 tonna pluszt szereztek 14-ig. A frontokon a negyedévi

verseny szép eredményt hozott. Már 15 csillét is el ér a fejteljesítmény. Az első megállapítása még nehéz. A 70-es fronton a fejteljesítmény jobb, míg a 48-asok a tervteljesítésen szereztek előnyt. Júniusban dől el tehát, hogy kié lesz a 8000 forintos jutalom.

### Éltre tör a kohó

Egyre javuló munkatempóról adhatnak számot a kohó dolgozói is. Szorgalmuk bizonyítékaként június első 10 napjában 110,5 százalékos értéket ért el. Nagy gondot fordítanak a minőség javítására. Eddig termelvényeik minden kereskedelmi igényt kielégítettek, sőt export kötelezettség terén is egyre nőnek feladataik. A mennyiségi és minőségi tervek telje-

sítése mellett egyre javul a termelés önköltsége. Bár még sok a feladat a technológiai rendszer javítása terén, de már eddig is túlszárnyalták az október előtti szintet. Minden reményük megvan arra, hogy a három alumíniumkohó egymás közötti versenyéből az inotaiak kerüljenek ki győztesen.

### Számok: emberek

Sokszor a rideg számok mögött érdekes dolgokra döbbenünk. Fél éve annak, hogy a Várpalotai Ernőbánya a termelést három számjeggyel mérték: tervteljesítés 10,8 százalék. A kieső árammennyiség három akkora városnak mint Várpalota, egyhavi energiaszükségletét fedezte

volna. A múlt év decemberében ez a szám csak 19 százalékos emelkedett és fél év múlva ezek a száraz számok a munka diadaláról beszélnek. Az áramtermelés tervteljesítése 103,2 százalék, a tervezetthez viszonyítva 4,3 százalékkal nagyobb megtakarítást értek el.

### Egy kis ízelítő a csehszlovák kultúrából

Június hó 20-án (csütörtök) este fél 8 órakor a Kultúrotthonban a Hazafias Népfrent városi bizottságának szervezésében a budapesti Csehszlovák Kultúra vezetősége filmvetítéses műsort ad városunk dolgozóinak számára. A filmműsor előtt Mencil János, az „Új Csehszlovákia” c. folyóirat szerkesztője előadást tart Csehszlovákia tájszépsegeiről. A rövid előadás után, amely végigvezeti a hallgatóságot Csehszlovákián — a következő filmek kerülnek bemutatásra:

ban). J. Hasek világhírű szatírája „Infanteriszt Svejk” színes film. A filmek megtekintése díjtalan és minden érdeklődőt szeretettel vár a Hazafias Népfrent Városi Bizottsága.

### Közlemény

A Péli Nitrogénművek Vállalat vezetősége ez év őszi beiskolázására felvezet katonaviselt és érettségizett férfiakat műszerész tanulóknak. A tanulmányi idő másfél év, mely idő alatt ösztöndíjat folyósítanak. Jelentkezés 1957 június 25-ig, Kisbán Gyula szakoktatási előadónál.

Szlovák táncok, a Kis-Tátra havas lejtőin, Természetjáró film, Sportfilm, (Motorverseny Prágá-

### Búcsúztak a nyolcadikosok



Kedves ünnepségen búcsúztak el a várpalotai fiúiskolától a végző nyolcadikosok. Már napokkal ezelőtt zsilongott az egész épü-

let, mivel lázas készülődés folyt a ballagási ünnepély szép megrendezéséért. Az „öreg fiúk” szinté a tanév elején megtervezték

osztályfőnökeikkel, miként rendezik meg júniusban a ballagást. Hatvankét tanuló fejezték tanulmányait ebben az iskolában. Már most meg is válták a fiúk jövő munkahelyét — iskolájukat. Minden fiú tovább tanul. Gimnazisták, tanulóknak lesznek ezek a tízéves fiúk. Körülbelül 40 léka tanul tovább az idén zett tanulóknak.

Elbúcsúztak a nyolcadikosok, azonban ők is, a tanárok, akik, hogy egy diák sem búsuljon az iskolájától, mert ha valaki élet sorompója le is zárul gyermekeink előtt, az iskola mindig segít és útbaigazítja a tanítványait.

Kirepültek a kismadarak a fészkekből és új úton kezdik meg a munkájukat fiaink, — az élet útján.

Sok sikert és kitartást kívánunk kedves volt tanítványaink-